
 

 

Αθήνα,  30 Αυγούστου 2021 

Επίκαιρη Ερώτηση 

Προς Υπουργό Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας 

Θέμα: Από το Μάτι στην Εύβοια. Εγκληματική η άρνηση υλοποίησης των 

προτάσεων του πορίσματος Γκολντάμερ για την αναδιάρθρωση της 

δασοπυρόσβεσης  

Το Φεβρουάριο του 2019, μετά τη φονική πυρκαγιά στο Μάτι, η Επιτροπή που είχε συσταθεί 

με κορυφαίους Έλληνες και διεθνείς επιστήμονες υπό τον επικεφαλής του «Παγκόσμιου 

Κέντρου Παρακολούθησης Πυρκαγιών» Γιόχαν Γκολντάμερ παρέδωσε πόρισμα στη Βουλή 

των Ελλήνων το οποίο αποτύπωνε λεπτομερώς την υφιστάμενη κατάσταση σε ό,τι αφορά την 

πρόληψη και καταστολή των δασικών πυρκαγιών στην Ελλάδα. Ωστόσο, οι προτάσεις της 

Μελέτης όχι μόνο δε μετουσιώθηκαν σε δράσεις, αλλά η ελληνική Πολιτεία έχει οδηγηθεί 

ακόμα και σε εντελώς αντίθετες κατευθύνσεις παρά το γεγονός ότι ο Πρωθυπουργός, κ. 

Μητσοτάκης από τη θέση του επικεφαλής της αξιωματικής αντιπολίτευσης τότε, είχε 

δεσμευτεί ότι θα το ακολουθήσει, όπως επισημαίνει και το μέλος της Επιτροπής Γαβριήλ 

Ξανθόπουλος, Διευθυντής Ερευνών στον Ελληνικό Γεωργικό Οργανισμό «ΔΗΜΗΤΡΑ». 

Το πόρισμα έχει επισημαίνει σημαντικά προβλήματα όπως η έλλειψη ενιαίου και κοινού 

σχεδιασμού αντιπυρικής προστασίας, η απουσία εγκεκριμένων και τεκμηριωμένων τοπικών 

αντιπυρικών σχεδίων, η δυσκολία να υιοθετηθεί η χρήση σύγχρονων τεχνολογικών εργαλείων 

και επιστημονικών μεθόδων στον επιχειρησιακό σχεδιασμό, η αναποτελεσματική οργάνωση 

του εθελοντισμού, αλλά και η μεγάλη δυσαρμονία των κονδυλίων που διατίθενται για την 

πρόληψη σε σχέση με τα πολλαπλάσια κονδύλια που δαπανώνται για την καταστολή των 

πυρκαγιών.  

Ερωτάται ο κ. υπουργός: 

1. Ενώ ξέρουμε τι πρέπει να αλλάξει, βάσει του Πορίσματος Γκοντάμερ και ενώ 

χρηματοδοτήσαμε τη μελέτη για τις απαραίτητες αλλαγές, για ποιο λόγο δεν 

αξιοποιήθηκε εδώ και 2 χρόνια;  

2. Θα ανακοινώσει έστω και τώρα την υιοθέτηση των προτάσεων του Πορίσματος; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Κρίτων Αρσένης 
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